



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Власть - совету

Градостроительство | Архитекторы области провели своё первое большое заседание

Роман ГЕРУСОВ

В здании областного правительства состоялось первое заседание совета главных архитекторов муниципальных образований области. Большой конференц-зал с трудом смог вместить делегатов из всех районов и журналистов. И такой интерес к проблеме градостроительства неслучаен, ведь, по словам председателя совета, заместителя председателя правительства области Виктора Неженца, строительная сфера одна из самых проблемных.

Решить их призван новообразованный совет. Как отметили участники заседания, задачи новой структуры – это выработка и реализация единой градостроительной и архитектурной политики, повышение качества производимых работ, а также координация деятельности органов местной власти в вопросах строительства.

При этом власти не забывают и о жителях. Сам Виктор Неженец во вступительном слове призвал избегать проблем при вводе жилья в эксплуатацию и не допустить случаев, когда люди, уже купившие квартиры, не могут в них въехать. А вот чтобы такого не было, отметил зампред правительства Воронежской области, необходимо наладить качественную правовую и проектную основу градостроительной деятельности.

Заместитель председателя совета, заместитель руководителя департамента архитектуры и градостроительной политики Леонид Яновский развил эту идею. По словам Леонида Мироновича, за последний десяток лет функции департамента постоянно менялись. «Одно время мы занимались всем – от установок придомового туалета до

сдачи девятиэтажек. Потом появился другой перекоп: мы стали заниматься только особо важными проблемами и объектами». Отсюда и такой беспорядок в застройке, отметил Леонид Яновский. Впрочем, сейчас департамент занял третью позицию – план застройки района рассматривается вместе с проектной документацией. Именно это, надеются разработчики, поможет формированию достойного лица города и области.

Но сделать это пока что невероятно сложно. Как признались сами участники заседания, непонятно, с какой стороны братья, с какой стороны начальника отдела территориального планирования департамента архитектуры и градостроительной политики Воронежской области Марины Раковой, на сегодняшний день нет единой базы по Генплану области. Те материалы, которыми сейчас пользуются архитекторы, уже давно устарели, зачастую это планы колхозных земель или старые генпланы поселений полудекадковой давности. Исправить эту досадную картину сможет только создание документации единого планирования, к чему сейчас и стремится областное руководство. И документ разрабатывать надо очень быстро, с 1 января 2010 г. строительство без землепользовательской документации будет полностью запрещено. Проблема в том, что эта документация может быть выдана застройщику только после принятия Генерального плана, поэтому текущий год будет для специалистов департамента архитектуры и градостроительной политики жарким. Кстати, на сегодняшний день, из 31 района разработка Генплана ведется в 28, но и там он далёк до окончания.

Гимн дружбе славянской

Виктор СИЛИН

Большая и разнообразная программа была представлена в День славянской письменности и культуры как в Воронеже, так и в сельских районах области. Прошли фестивали: детских фольклорных ансамблей «Жар-птица», славянской культуры «Славянский стиль», книжно-иллюстрированные выставки «Знакомьтесь – Болгария», «Прошедшие чреду десятилетий».

А завершился праздник, посвященный памяти просветителей славянских народов святым Кириллу и Мефодию, большим концертом, который прошёл в Академическом Кольцовском театре. На сцене представили своё искусство лучшие профессиональные и самодеятельные коллективы Воронежа, Москвы, Санкт-Петербурга, Липецка, Волгограда и Харькова.

В будущем по аналогии с всероссийской столицей праздника планируется выбирать город или район в области, который станет центром проведения общепластных торжеств, посвященных Дням славянской письменности и культуры.

Прощальный школьный звонок

С места события | Вчера выпускники воронежских школ услышали последний звонок



Фото Ирины СЕВЕРОВОЙ.

Анастасия БЫРКА

«Вот и выпуск на пороге, провожаю их в дорогу, знаю, встреча будет скоро, жду, надеюсь, ваша...»

И выпускники средней школы № 73 Воронежа хором закричали: «Школа!»

Такие загадки звучали для них из уст первоклассников незадолго до того, как прозвенел последний звонок. Малыши проверяли своих старших товарищей на прочность: готовы ли те к новому этапу жизни и всё ли за десять лет усвоили. «К выпуску из школы готовы», – отпартовали директору, заслуженному учителю России Сергеем Николаевичем Воробьеву ученики 11-х классов.

Таких ребят в этом году в 73-й школе 151. Из них восемь – медалисты, – рассказала завуч по воспитательной работе Наталья Селивановская.

Если сосчитать всех выпускников области, получится 11 тысяч 784 человека. Это, к слову, на пять тысяч меньше, чем в прошлом году. Губернатор Воронежской области Алексей Гордеев поздравил их с окончанием школы:

«Быстро летит пора оценки ваших знаний, и вы, шагнув во взрослую жизнь, поймете, что они и есть самый серьезный экзамен. Правительство области приложит максимум усилий, чтобы помочь вам занять достойное место в обществе, стать активными строителями настоящего и будущего. Я верю: кто хочет быть полезным стране, тот обязательно

сформирует свою судьбу, преодолеет любые трудности. Желаю всем выпускникам сделать в жизнь продуманные, уверенные шаги. А ещё я желаю вам крепкого здоровья, счастья, радости и любви!»

Корреспондент «Коммуны», посетившая стены родной школы № 73, в этом году после традиционного запуска голубей, в котором участвовал сам директор учебного заведения, увидела необычное «авиашоу». Педагог-организатор Елена АКУЛОВА объяснила:

«Всем известно, как мальчики и девочки любят мастерить из бумаги самолётики и бросать их в окно. Так вот администрация школы решила сделать из этого соревнование. Одинадцатиклассники дружно кидали самолётики – кто дальше. А потом с помощью учителей физкультуры выявляли победителей. Лучшему достался цифровой фотоаппарат.

Куда же хотят поступить 11-классники из 73-й школы. Вот два ответа:

Андрей КУЗЬМИН: «Я решил, что пойду в Воронежский военный авиационно-инженерный университет. И не потому, что мой папа – военный. Мне кажется, что военное образование одно из лучших. Сейчас я усиленно готовлюсь к ЕГЭ по алгебре, физике, русскому языку и физической подготовке. Вообще, я перешёл в эту школу в шестом классе и остался очень доволен».

Анастасия РЯГУЗОВА: «Думаю поступать на факультет журнали-

стики в ВГУ, на отделение «связи с общественностью». Почему? Мне нравится общаться с людьми, хотя профессию как такую я пока ещё себе не представляю».

Школьные праздники не обошли вниманием представители власти. Например, в гимназии имени Андрея Платонова побывал глава Воронежской области Сергей Колтух. Он обратился к ребятам с такими словами:

«Сейчас для вас начинается новый этап в жизни. Вы будете получать образование, работать на благо нашего родного Воронежа, нашей большой России, станете руководить предприятиями, самым городом. Но не забывайте школу! Ведь это не только десять лет учебы. Это и подруга, которой можно доверить самые сокровенные тайны, это и друг, который всегда поддержит в трудную минуту. Это и педагоги, которые сейчас для вас уже теперь не учителя, а старшие товарищи. Школьная дружба – это на всю жизнь».

Юноши и девушки, вчера повязанные красными ленточками с надписью «Выпускник – 2009», сегодня снова вернутся в школу, чтобы сдать экзамены, которые продлятся до 20 июня.

«ЕГЭ – единый горе-экзамен», – так в шутку говорили одинадцатиклассники из 73-й. Кстати, всего в области госэкзамен по русскому языку будут сдавать более 15 тысяч ребят, математику – столько же. Среди предметов по выбору самые популярные – обществознание и физика.

Полёт прервала ЛЭП

Происшествие | В Воронежской области легкий самолет «запутался» в высоковольтных проводах

Роман ГЕРУСОВ

ЧП с участием летательного аппарата произошло в Воронежской области. На этот раз аварию потерпел легкомоторный самолет в Воробьевском районе.

Как отмечают в региональном управлении МЧС России, сообщение об аварии поступило 22 мая в 20.20. Приехавшие спасатели были изрядно удивлены: на линии электропередач на высоте 20-25 метров висела некая конструкция, отдаленно напоминавшая самолет. Выяснилось, что это действительно легкий самолет, почти полностью разрушенный, рядом валялся отвалившийся хвост. Самое удивительное, что пилот был жив и в сознании. Но, спавшись от падения на землю, самолет мог в любую минуту вспыхнуть, ведь провода, на которых он фактически висел, были под напряжением в 220 тыс. вольт.

Приехавшие электрики первым делом отключили ток, после чего спасатели начали осторожно извлекать летчика, находившегося в шоковом состоянии. Операция спасения заняла более пяти часов, однако цель была достигнута – пилот был спасен.

К удивлению врачей, мужчина, бывший военный летчик с небольшим стажем, не получил практически никаких повреждений, и через несколько часов после того, как вынул успокоительное, отправился домой, в Старый Оскол.

Напомним, что за последнее время это не первая авария. В декабре 2008 года под Воронежем разбился фронтальный бомбардировщик СУ-24, а 17 февраля 2009 года в Новоусманском районе потерпел катастрофу легкий гражданский вертолет Robinson R 44, принадлежавший, по некоторым данным, компании «Аэросоюз-Воронеж».

ВОРОНЕЖ И ОБЛАСТЬ

Навстречу купальному сезону

В администрации городского округа прошло заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Воронежа. Основным вопросом обсуждения стала подготовка к купальному сезону. Всего в Воронеже будет оборудовано четыре пляжа: в посёлке Боровое, у стадиона «Локомотив», у ДК им. Кирова и у санатория им. Горького.

Лучший банкир России

Председатель Правления ОАО «Россельхозбанк» Юрий Трушин стал победителем конкурса «Лучший банкир России», который проводился по итогам 2008 года. На церемонии подведения итогов конкурса, которая состоялась 12 мая в Москве, награды лауреатам вручал председатель Счётной палаты РФ Сергей Степашин. Учредителями этого ежегодного общественного конкурса являются Экспертно-консультативный совет при председателе Счётной палаты РФ, Ассоциация российских банков, Ассоциация региональных банков России, Финансовая академия при Правительстве РФ, а также издательский дом «Финансовый контроль» и журнал «Банковское право». ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349. Реклама.

Знарок Чехова и фельетона

У литературоведа и профессора журфака ВГУ Льва Кройчика на счету 15 книг и полторы тысячи научных и публицистических статей. Есть среди них и фельетоны, которые не раз появлялись на страницах «Коммуны». А ещё он известен как знарок творчества А.П.Чехова и театрального искусства. Начиная же творческий путь нынешнего заведующего кафедрой истории журналистики ВГУ, а в прошлом ещё и декана журфака, в районной газете в 1959 году. Сегодня Лев Ефремович отмечает юбилейную дату – ему исполняется 75 лет. «Коммуна» от души поздравляет дорогого Мэтра с юбилеем и желает здоровья и новых творческих удач.



ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

Авария ликвидирована

23 мая в Левобережном районе прорвало водовод. Информация об аварии поступила на пульт дежурного в 06.45. К месту порыва незамедлительно выехали аварийные группы ГОЧС и водоканала. Побывавший на месте аварии руководитель управления ЖКХ администрации Воронежа Александр Ковалёв сообщил, что без водоснабжения на тот момент оставались 135 домов. По сообщению управы Левобережного района, в 02.50 24 мая в районе завершены восстановительные работы, вода подаётся в прежнем объёме.

Не рубите, мужики!

Прокуратура Железнодорожного района города Воронежа провела проверку по обращению Управления по экологии и природопользованию Воронежской области о незаконной рубке лесных насаждений. Так, на земельном участке в районе улицы Платонова посёлка Сомово неустановленные лица совершили незаконную рубку 17 сосен (ущерб – свыше 500 тысяч рублей). В Воронеже, в районе улицы Минской, незаконно вырублено 7 сосен (ущерб – порядка 215 тысяч рублей). Материалы прокурорской проверки направлены в следственные органы для решения вопроса об уголовном преследовании лиц, совершивших незаконную рубку лесных насаждений.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».

Бюст иракского поэта

Вчера в институте международного образования ВГУ прошла церемония открытия бюста выдающегося иракского поэта и общественного деятеля Мухаммеда Махди аль-Джавахри (1899-1997гг.).

Виктор СИЛИН



Его первые поэтические опыты увидели свет в далёком 1928 году, когда вышел первый сборник стихов «Между поэзией и чувством». Нашей стране он посвятил две яркие поэмы – «Сталинград» и «Севастополь».

Мухаммед Махди аль-Джавахри неоднократно бывал в тогдашнем СССР, был убеждённым сторонником всестороннего развития дружеских отношений между нашими государствами. Бюст иракского поэта передан в дар Воронежскому государственному университету президентом Республики Ирак Джалялем Талабани по ряду причин. И главные среди них – многолетнее и плодотворное сотрудничество воронежцев с иракскими университетами, большой вклад ВГУ в подготовку кадров для науки, образования и культуры Ирака. А ещё недавно в Воронеже появился Центр российско-иракских исследований, позволивший вывести наши отношения на качественно новый уровень.

В церемонии открытия бюста приняли участие Временный Поверенный в делах Республики Ирак в России Джабер Хасун Али Енуз, ректор Багдадского университета Рияд Азиз Хадид.

Рисует Анатолий БАВЫКИН



ВСЕГДА НА ЭТОМ МЕСТЕ



Фото Михаила ВЕРОБОЮ.



ПОГОДА
Воронежский гидрометецентр
По сведениям Воронежского гидрометецентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, местами кратковременные дожди, грозы; ветер северо-западный умеренный, при грозе местами порывистый; температура +15...+20.

27 мая по области – переменная облачность, преимущественно без осадков, местами туман; ветер западный умеренный; температура ночью +4...+9, днём +19...+24.

28 мая по области – облачно с прояснениями, ночью преимущественно без осадков, днём местами кратковременный дождь, гроза; ветер переменного направления, умеренный; температура ночью +5...+10, днём +22...+27.



БАЛЮТА
(Центральный Банк Российской Федерации)
\$ 31.0516
€ 43.4909

Обретая надежду

Благотворительность | Бобровская специальная (коррекционная) школа-интернат на прошлой неделе принимала гостей

Светлана МЕСНЯНИКИНА

Повод был что ни на есть значимый. Бобровской специальной (коррекционной) школе-интернату для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями исполнилось 35 лет.

В этот праздничный день к ребятам приехали их старые друзья – представители Общественной палаты Воронежской области. Каждый раз бывая здесь, окунаясь в атмосферу доброты и любви к ребёнку. К сожалению, так складываются обстоятельства, но многие из них обделены самым главным – семейным счастьем. Попав сюда, они вновь обретают надежду. Интернат становится ему настоящим домом.

Сейчас здесь проживает 143 ребёнка в возрасте от 3 до 18 лет. Всего же за годы существования школы вышли во взрослую жизнь и разлетелись по свету около 600 выпускников, но каждый из них оставил в стенах школы частичку своей души.

В 1994 году учреждению был присвоен статус школы-интерната для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. А через два года были открыты классы для детей с задержкой психического развития.

Первое поколение детей трудно адаптировалось к новым условиям учебы, труда и быта. Но интерес к их судьбам со стороны взрослых принес свои плоды. С каждым годом воспитанники все комфортнее чувствовали себя в стенах школы-интерната, все больше доверяли своим наставникам.

Вот уже второй год школу возглавляет Валентина Брыгалкина – серьезная, ответственная, доброжелательная. Коллеги высоко ценят не только её профессионализм, но и за душевность и любовь к детям. Образовательный процесс здесь осуществляется педагогами, которые ведут активную работу в рамках экспериментальной площадки по различным темам.

В школе-интернате есть своя сенсорная комната, где находится так называемый «кусок бассейна», наполненный маленькими пластиковыми шариками. Здесь же есть и мат, и модуль «красло-подушка» и другое современное оборудование, способствующее коррекции различных психологических нарушений, позволяющее существенно повысить эффективность благотворного воздействия этих занятий на детей за счет включения резервных возможностей организма.

Особенно благотворно на детей и подростков сказывается трудовое обучение. В школе-интернате открыт парикмахерский, швейный, столярно-плотницкий, молярный классы. Девочки с 4-го по 9-й класс шьют платья, юбки, постельные принадлежности. Каждый год несколько выпускниц поступают в Павловский лицей, где обучаются на мастеров-закройщиков и портных. Ребята же в это время приобретают навыки работы на сверлильном и токарном станках. Эта продукция всегда востребована не только в школе. Ребята очень нравятся создавать вещи своими руками – недаром многие после окончания школы выбирают для себя профессии столяров, плотников, краснодеревщиков.

В школе действуют секции баскетбола, волейбола, гимнастики. Есть, конечно, и своя футбольная команда. Ребята постоянно участвуют в районных олимпиадах, где занимают призовые места. Заслуга в этом преподавателя Вадима Акулиничина, который по итогам Всероссийского конкурса «Лучший тренер страны» стал победителем и номинантом «Преподанивание» и был награжден почетной грамотой Государственной думы РФ.

Свои достижения ребята показали гостям праздника – это и акробатические трюки, и танцы, и великолепные песни, и миниатюры с участием самых маленьких воспитанников школы-интерната.

Как водится, на праздник общественники приехали не с пустыми руками. Они привезли в подарок школе-интернату мощные средства, а также игрушки и развивающие игры. Председатель Общественной палаты Борис Прасолов пообещал в ближайшее время передать большой плазменный телевизор, DVD и диски.

Успеть сделать как можно больше

Юрий ЕРМАКОВ,
член Союза журналистов России

Еще задолго до своего золотого юбилея Константин Владимирович создал во втором по величине городе Воронежской области – Борисоглебске успешный собственный бизнес, в котором занято более 500 человек. Он давно вышел за рамки малого, осваивая позиции среднего и даже уже крупного.

Но о масштабах дела всей жизни Тарасова чуть позже. А пока несколько закономерных абзацев хотел бы посвятить анатомии успеха предпринимателя. Ведь многих интересует, как человек стал богатым и влиятельным, и что надо предпринять, чтобы так же высоко подняться по социальной лестнице.

СРАЗУ скажу, что в роду Тарасовых не водилось ни купцов первой гильдии, случайно схоронивших для потомков с дореволюционных времен золотые слитки, ни уж тем более – богатых родственников за границей, оставивших неожиданное миллионное состояние. И нефтяную вышку никакой шедрый дядя случайно не подарил, хотя в том краю, где прошло детство Константина, оно совсем не редкость. Отец – Владимир Степанович – в городе Нижнем Тагиле, что в Свердловской области, вкалывал на шахте, глотая килограммами силикозную отраву. Мама – Зинаида Николаевна – здесь же трудилась медсестрой в больнице.

И тоже свою зарплату зарабатывала и дополняла ночными дежурствами, и нанимаясь сиделкой к тяжелобольным пациентам. Ни от какой работы не отказывалась!

Разумеется, на хлеб с маслом семье Тарасовых хватало, но не более того. Так что первичный капитал собирать сыну родители не могли при всем желании.

Будучи уроженцами Борисоглебска, они вернулись, как говорится, к корням – на историческую родину. Так что уже на ней в 1977 году Константин закончил среднюю школу. Здесь же получил первую рабочую профессию фрезеровщика на Борисоглебском приборостроительном заводе, одновременно учась в вечернем отделении. Отсюда же ушел в Советскую армию, да ни куда-нибудь, а в пограничные войска.

Кстати будет сказать, и в определенном смысле в качестве наставника тем молодым людям, которые всеми правда-

Земляки | Когда кто-то крепко стоит на ногах, говорят, что он – человек состоявшийся. У того же, у кого есть состояние, называют состоятельным. Герой публикации – человек и состоявшийся, и состоятельный одновременно

ми и неправдами пытаются сегодня «откосить» от армейской службы, что выполнял свой гражданский долг с честью, как и положено настоящему мужчине. Вернулся на гражданку со знаком «Отличник пограничных войск 2-й степени».

Сразу же восстановился на заводе, где его с нетерпением ждали, и одновременно поступил заочно учиться в Тамбовский институт химического машиностроения. Карьера складывалась удачно: с 1984 по 1988 годы прошел путь от мастера участка до начальника объединенного техбюро двух механических цехов. Но хотелось большего в материальном плане. И не только для себя, но и для окружающих его людей, жаждавших работы, но получавших как все – среднюю зарплату, на которую, как говорится, не разбегались сильно.

КОГДА в стране стало не могли, рассчитывали на кооперативное движение, молодой и энергичный специалист неоднократно предлагал создать производственный кооператив. Но так как БПСЗ было предприятием сугубо оборонным и продолжало, несмотря на разрядку и перестройку, производить специальные изделия для оборонного цита Отчизны, инициатору так «добро» и не дали. Ответили, что, конечно, это в духе времени, но стоит все-таки подождать команды сверху, а ее пока никто не давал.

Что же делать: оставаться и дальше на родном предприятии, где ждало продолжение карьеры и невысокая, но все-таки стабильная заработная плата, или уходить в бизнес на свой страх и риск, без начального капитала, располагая только поддержкой семьи и друзей, и взяв в союзники свои институтские знания, небольшой, но все-таки жизненный опыт, упорство и удачу? Такой сложный выбор предстояло сделать на сломе двух социально-экономических формаций. Тарасов очень много думал, размышлял, советовался, как ему быть с близкими, соратниками по духу.

ИТВОРОЖЕННЫЙ этот, будем считать Константину Владимировичу. И, тем не менее, одним из первых в Борисоглебске он открыл свою частную мастерскую по ремонту глубинных

насосов, поставив на центральный рынок оборудованный всем необходимым для работы строительный вагончик, купленный на последние деньги семьи. Узкое направление кооперативной деятельности вскоре пришлось расширить за счет восстановления также стиральных машин, холодильников, пылесосов. В зимнее время даже доводилось починять старую обувь.

Но ни расширение сферы частного бизнеса, ни интенсификация работы желанной прибыли не принесли. Да и откуда ей быть, если основные клиенты мастерской под названием «Макс» были сплошь бабушки, дедушки и прочие представители малообеспеченных слоев местного населения?! А они за дорого оживляют свои старенькие «Бураны», «Полосы», «Малютки» и прочую электробытовую технику не могли, рассчитывали на кое-какой ремонт. Поэтому цены на услуги в мастерской приходилось держать такими, чтобы лишь покрыть только необходимые производственные затраты...

Тяжело, а порой и драматично складывалась в дальнейшем торговая ода Константина Владимировича Тарасова. Пришла она на начальные девятые годы, когда воюю хозяйничали ракетиры, бандиты с больших дорог вкупе с оборотнями в миллиейских погонах, успешно изобрели все новые схемы кидальи и мошенники прочих мастей, самыми изощренными становились и административные препоны.

Пересмотрите вновь «Бандитский Петербург», «Марш Турецкого» и другие фильмы из той совершенно дикой капиталистической жизни, и вы сможете себе легко представить, что пришлось пережить тогдашним бизнесменам каждый раз, дожидаясь после полета из рейса автомашину с ополовиненным грузом, но первую в Борисоглебске безбедно разосыкая на безразличных просторах России матушки неожиданно испарившихся поставщиков. Но одно дело лишь представить себе переживания героя очерка, другое – что называется, все подобие драматической ситуации испытать на собственной шкуре. Как говорится, и врагу такого не пожелаешь!..

Наряду с известными и объективными трудностями дикого для работы капиталистического бытия свои сложности добавляло отсутствие опыта организации нормальной торговли. Да и откуда он, этот опыт, у инженера-технолога Константина Владимировича Тарасова?! Приходилось учиться на ходу. Были, конечно, и собственные ошибки, на которых учился. Но все-таки предпочитал это делать на чужих промахах, изучая негативный опыт конкурентов, и делая все, чтобы этого не допускать.

Но прошли годы, прежде чем понял, что большое профита можно добиться не повышением цены, а оборотом товара, что нельзя экономить на условиях хранения поступающего продовольствия, на организации проверки его качества, а уж тем более – на комфорте для покупателей. Поэтому нынешнее благополучие торговой империи Константина Тарасова строится на ультрабыстром розничном обороте. Складские помещения оборудованы самыми совершенными системами, которые обеспечивают хранение товаров в точном соответствии с указаниями производителей. Отлажена система проверки качества поступающего в продажу продовольствия. Любая, даже микроскопический дефект служит препятствием для попадания на прилавок. Впрочем, прилавков в общепринятом, совковом виде давно уже нет. Магазины встречают посетителей евроотделкой, морем света, улыбками вышколенного персонала и, конечно же, изобилием всего того, что производится в России и в мире и что можно съесть или попить.

НО ВЕРНЁМСЯ в те девятые годы прошлого века, когда по городу у бизнесмена появились свои собственные киоски. Они и образовали хотя и примитивную, но первую в Борисоглебске розничную торговую сеть. А двигаться нужно было дальше, развиваться шире и глубже, что и делалось. Итогом многолетней упорной работы стало создание ООО «Торговый дом Тарасова», ядром которого является крупная оптовая база по улице Бланской. На сегодняшний день предприятие



успешно функционирует, обеспечивая рабочими местами более пятисот человек, имеющих, кроме стабильной солидной зарплаты, полный социальный пакет. Поэтому, судя по опросам общественного мнения, входит в число самых престижных для устройства в него на работу. Оно также играет важную роль в развитии городской экономики и наполнении местного бюджета.

Деятельность предприятия под началом Константина Владимировича Тарасова гармонично строится не по одному, а по целому ряду направлений. В том числе, это – грузовые перевозки (автопарк составляет более 50 единиц транспортных средств). О логистической производственной составляющей дает представление такой факт: услуги предприятия пользуются более тысячи удаленных торговых точек в населенных пунктах, расположенных в двух федеральных округах России. Экономике этого предприятия питают разветвленная розничная сеть продовольственных магазинов. Торговые фирмы Тарасова поставляют товары для государственных и муниципальных нужд. Так, осуществляются поставки по контрактам в Грибовскую и Борисоглебскую центральные районные больницы, в ряд детских садов поселка городского типа Грибовского, в профтехлицей № 27, комбинат детского питания в городе Борисоглебске.

Вакантные необходимо вспомогательные действуют специально созданные участки – это ремонтно-эксплуатационный, холодильный и строительный. Предприятие Тарасова использует только современные цифровые технологии коммуникаций, учета и контроля. На сегодня имеющаяся локальная сеть представлена 50 с лишним компьютерами.

В 2007 ГОДУ успешный и не бывший новизной предприниматель Константин Тарасов с созданием ООО «Недропром» – нового дочернего подразделения строительного профиля – попробовал себя в совершенно новом качестве. Пока оно в стадии активного становления. На первом этапе полностью укомплектовано погрузчиками, экскаваторами, самосвалами, тракторами и другой общестроительной техникой. В перспективе должно заниматься строительством жилья, так как в череде нерешенных государством социальных проблем жилищная является одной из самых больших.

А так как Константин Владимирович всегда был человеком широких государственных взглядов, к тому же твердо разделяющих убеждение в том, что крупный бизнес должен быть социально ответственен, поэтому и намерен взяться за решение жилищного вопроса, тем более сильно обострившегося в условиях кризиса и связанного с ним развала системы ипотечного кредитования.

Одновременно по поручению предпринимателя группа экспертов изучает и разрабатывает новые энергосберегающие технологии, применимые в многоквартирных домах и позволяющие объективно уменьшить финансовую нагрузку на жителей при оплате ими жилищно-коммунальных платежей. Чтобы снизить стоимость квадратного метра строящегося жилья, Константин Владимирович намерен в перспективе инвестировать немалые средства в постройку и запуск современного завода железобетонных изделий.

Одновременно с этими новыми планами, продвиганной в результате мирового кризиса жизни, осуществляются и прежние, намеченные

ранее. В частности, уже на 50 процентов решена проблема перевода базы и автопарка за городскую черту, для чего построено 5 тысяч квадратных метров складских помещений, заканчивается ремонт офисного здания, ведутся на этой восточной окраине города и другие общестроительные работы. Не останавливаются и не остаются ни на день реконструкция некоторых торговых объектов, замена устаревшего торгового оборудования на самое современное.

Но еще большее впечатление производит информация о том, что предприятие «Недропром» выиграло тендер на проведение лесовосстановительных работ на площади 17 тысяч гектаров в соседнем Новохоперском районе. Они включают целый комплекс специализированных работ, связанных с посадкой новых лесных насаждений в промышленных масштабах, санитарными рубками ухода, расчисткой горелки и другими операциями по уходу и восстановлению лесных массивов. И это направление дочернее предприятие ООО «Торговый дом Тарасова» развивает успешно. Так, в 2008 году им посажено 80 гектаров молодого леса. На 77 гектарах размещены саженцы древесных пород в 2009-м.

Пройдут годы, десятилетия, прежде чем зашумят на новых осваиваемых территориях боры, дубравы или смешанные леса. Поэтому эта работа рассчитана на перспективу и адресована потомкам. За заботу о них Константину Владимировичу – отдельное большое спасибо. Сам губернатор Воронежской области отметил природоохранную деятельность Константина Владимировича и удостоил его почетной грамоты.

Впрочем, если уж речь зашла о регалиях Тарасова, то стоит хотя бы простым перечислением отметить многочисленные дипломы за надежное и долготное партнерство, благодарственные письма епархии за большую благотворительную помощь, дипломы и грамоты администрации городского округа. Константин Владимирович является также почетным подполковником домашнего подводного ракетного крейсера «Борисоглебск».

Его рабочий день расписан по минутам. Напряженно трудиться заставляет жизненная цель – успеть сделать в этой жизни как можно больше. Не только для себя, но и для людей. И искренне хотелось бы пожелать нашему герою удачи и успеха в его благородном стремлении.

Взялись за Кольцовский

Наш город | В последнее время много говорят о культурном облике Воронежа, о том, что необходимо поднимать его имидж. Пора от слов – к делу

Посадка деревьев и покраска заборов – далеко не всё, что стоит делать для Воронежа. Ведь на заборах всё равно напишут пресловутое слово из трёх букв те, кто привык так делать, а деревья спилят, когда будут строить на их месте новые дома. Менять город нужно с другой стороны – начинать, так сказать, с головы каждого из нас.

Анастасия БЫРКА

В этом отношении интересна позиция некоторых молодежных организаций, которые, пусть где-то немного пиярь (как сейчас без этого), стараются привнести в Воронеж что-то своё, современное, и одновременно связать это с чем-то уже, казалось бы, отжившим, ставшим традицией. Как-то в Кольцовском сквере, прямо возле памятника поэту, был установлен микрофон, а все желающие читали стихотворения Алексея Кольцова и пели песни на стихи русских поэтов. И всё это в честь Года Кольцова в Воронежской области. Акцию под названием «Чистая память» проводила Воронежская молодежная общественная организация «Молодежный союз труда». Это уже не первое подобное мероприятие – в прошлом году ребята мыли памятник Ивану Никитину. Думается, не последнее.

Молодежь пела и читала стихотворения на конкурсной основе. За лучшее прочтение произведения Алексея Кольцова победителей награждали дипломами.

– Почему бы не попробовать создать традицию чтения стихов в скверах Воронежа? Мне кажется, было бы здорово... Может, тогда воронежская молодежь приходила бы в Кольцовский сквер не с пивом, а с книжечкой со стихами в руках. А что? Налицо и просвещение, и вклад в положительный образ

региона, – отметил организатор мероприятия и программы «Русская поэзия молодым» Константин Квасов.

К слову, ребята выпустили диск на стихи Тютчева, Есенина, Никитина и Кольцова. В планах также подготовка сборника песен на стихи русских поэтов к 300-летию Ломоносова. А в начале октября нас ждёт презентация компакт-диска и молодежной концертной программы на стихи Кольцова. Часть тиража планируется передать в библиотеки.

Вообще, Кольцовским сквером, кажется, стали заниматься вплотную. И, кстати, не только им, но и другими парками – всё сажает деревья. Хорошо, если под ними не сядет на корточки с пивком представитель моего поколения и не затянется сигареткой «от души», а от души прочтёт всем стих русского поэта или вспомнит хотя бы один.

Справка «Коммуны»

Открытие памятника Кольцову – беломраморного бюста, выполненного скульптором Агостино Трискорни, состоялось 27 октября 1868 года. С тех самых пор безымянный сквер обрел наименование «Кольцовский». Первоначально скульптура была обращена в сторону улицы Плехановской, и до 1940 года от этой улицы к памятнику вела короткая главная аллея сквера.

В сквере в течение 1876-1877 годов соорудили один из двух самых первых фонтанов города. В начале XX века сквер был для горожан любимейшим, в летние дни всегда наполненным детьми. О нём заботилась



Фот. Милана ВАСИЛОВА

садовая комиссия городской думы. В 1910 году здесь по-прежнему работал фонтан, украшенный «вертушкой», стоял 47 скамеек, благоустроены цветочные клумбы. В 1937 году фонтан был заменен, а в 1977 году заменен во второй раз на цветомузыкальный. Он стал одним из первых в стране фонтаном с синхронизацией потоков воды и цвета подсветки в зависимости от ритма музыки. Во время Великой Отечественной войны на территории Кольцовского сквера немцами было устроено кладбище, на котором они хоронили своих погибших.

По материалам Интернет-энциклопедии «Википедия». <http://ru.wikipedia.org/wiki/>

Ипотеке дают шанс

Ипотека в Воронеже получила ещё один шанс. Как объявил генеральный директор АЖИК Воронежской области Владимир Кузнецов, минимальная ставка по ипотечным кредитам, выдаваемым Агентством, с 20 мая составит 12% годовых. По мнению Владимира Кузнецова, это оптимистичный шаг вперед. «Фактически, мы вернулись к той процентной ставке, которую позиционировали в прошлом году, до кризисных явлений», – сказал гендиректор АЖИК.

Снижение Агентством минимальной ставки по жилищному ипотечному кредиту стало возможным после решения, принятого Банком России. Как известно, с 14 мая главная банковская ставка в России также составляет 12% годовых. Оценив возможности Агентства, его руководитель принял решение снизить ставку по кредиту сначала до 12,55%, а с 20 мая – до 12% годовых. По мнению Владимира Кузнецова, поставленная Президентом России Дмитрием Медведевым задача снизить ставки по жилищным ипотечным кредитам до 11-12% годовых уже в этом году должна быть выполнена: «Это возможно, если во главу угла поставят интересы людей и экономики».

В настоящее время ипотечные кредиты по наиболее низким ставкам выдаются в Москве – 11,7% (по сведениям ИА «Банки.ру»). Если взять картину по региону, то АЖИК Воронежской области опережает своих коллег, которые в основном держат ставку выше 13 процентов. Средняя ставка по банковскому ипотечному кредиту в России – 19,79% годовых (данные агентства «Кредитмар»).

Гугль пригласил к сотрудничеству

Александр Сиземин и Александр Дорохов, студенты факультета компьютерных наук ВГУ, прошли отбор для участия в ежегодной программе Google Summer of Code™ 2009. Она организована компанией Google для знакомства студентов с современными методами разработки открытого программного обеспечения. Всего для участия в программе по всему миру было отобрано около тысячи студентов (из них только 25 – из России). Ребята с ФКН ВГУ регулярно получают приглашения для участия в этой программе на протяжении последних четырех лет. Дать возможность студентам компьютерных и родственными специальностями на протяжении лета выполнять работу, соответствующую их профессиональным интересам, поиск новых разработчиков – таковы её цели.

Виталий ЧЕРНИКОВ.

В ДК появился пандус

Воронежский Городской Дворец культуры стал доступен для инвалидов-колясочников. Об этом «Коммуне» сообщил председатель правления Региональной Федерации содействия молодежных проектов «Молодежь XXI века» Геннадий Шаталов. По его словам, все необходимые работы были выполнены молодыми специалистами и рабочими завода «Водмашоборудование». Входная группа Дворца культуры теперь оборудована пандусом и перилами, что будет гораздо удобнее для инвалидов из маломобильных групп.

Анастасия БЫРКА.

Если бы не война

Земляки | Среди нас всё меньше и меньше остаётся людей, защитивших Родину, восстановивших её из руин, поднявших её до первых стран мира. Скромных, неприметных, доживающих свой век в пачдерицах у этой страны...

Тамара ГАШИМОВА
Ольховатский район

Она бежит вслед за уходящим эшеломом через свободные пути, едва не ползком сокращает расстояние под пустыми вагонами. В руках одеяла и четыре пары яловых ботинок, только что полученных на складе. Тяжело так, что кажется, руки вот-вот оторвутся, но бросить нельзя. За каждую вещь в ответе. Её заметили, поезд замедлил ход. Кое-как схватилась за пети последнего вагона. Сорвалась...

Шестидесят шесть лет прошло с того дня. Но память сохранила всё до последних «мелочей», как будто всё произошло только вчера.

Чуть-чуть напишите, два-три слова, дорогенькая... вот эти мелочи, просто поделилась с вами. Неужели мой сказ попадёт в областную газету? Я всю жизнь прожила малозаметным человеком. Чтобы я где-то выпячивалась, что я — участница Великой Отечественной войны, чтобы вне очереди, когда за молоком стояли по часу, по два... Чуть-чуть, много не надо, — просит меня Анастасия Григорьевна Толстенко. Ветеран Отечественной войны. Ветеран труда с сорокалетним стажем. Баба Ася. Замечательный человек.

О ком ещё писать, баба Ася, как не о вас? О таких, как вы, вчерашних школьницах, отстоявших страну, сосланных в лагерь, доживающих свой век в пачдерицах у этой самой страны...

Ася вместе с подружками приехали в начале сорок второго. В семь часов вечера принесли повестку из Центрального горвоенкомата

Воронежа. Через час девчонкам-студенткам надо было быть на призывном пункте. Не попрощаться толком, не собраться времени практически не было. Попала в полк связи разведчиком.

— Должна была передавать пакеты от начальства в тыл о событиях на линии фронта, — вновь переживает военную молодость баба Ася. — Я этот пакет клала за пазуху, на боку пистолет, компас, ампула защиты на борту шинели, если врагу попадусь, должна проглотить, чтобы не выдать секреты. Не боялась собак, врага боялась, терзать будут, пытаться. Но Бог милывал. Было тогда девятнадцать лет. С полугода этим занималась. Потом перевели. Нельзя было сопротивляться. Был лозунг: не уметь — научим, не хочешь — заставим. Потом я заболела, делали операцию на ногах под Харьковом, ампутировали по суставу на вторых пальцах. Когда попала в армию, обувать давали несоответствующего размера. Пальцы поскользнулись, в строю ходить не могла. Хирург говорит: «Что вы плачете, у вас такая красивая ножка, которую только описывал Пушкин». Он меня тешил...

Рядом в палате лежали пленные немецкие офицеры. В первый раз, когда доктор разрешил ковылять по коридору на костылях, упала на паркет напротив двери их палаты. Немец — генерал (постовые их охраняли и днем, и ночью) говорит мне: я — доктор медунаук, пусть ваш доктор разрешит посмотреть и помочь вам. Я доктору сказала, он — ни в коем случае, какой ни есть доктор, а они наши враги...

Долго лежала Ася в госпитале. Потом был пересыльный пункт, откуда её направили в санлечучку.

Так называли поезда, которые забирали раненых с линии фронта. Взяли завскладом как бывшего до войны счетного работника. Продук-

ты, обмундирование — всё было на ней. Однажды на какой-то узловой станции должна была получить обмундирование на медсестер и санитаров, одеяла на раненых. Кладовщик вместо четырёх пар яловых ботинок выдал две. Тогда за такие дела судила «тройка». Никто бы не стал разбираться, куда они делись. Плакала, просила, бесполезно. Спасибо, вмесали подошедший завскладом, выдали-таки. Глянула, а поезд уже трогается...

— Я бежать-бежать, под пустыми вагонами, бежала, сил нет, заметили меня, ходзамедлили, кое-как схватилась за пети заднего вагона, но сил не стало, упала на рельсы, головой ударилась, перелом позвоночника, — в глазах вновь всколыхнулась пережитая боль и слёзы. — Меня в бессознательном состоянии подняли, в вагоне подвесили на носилках, пока везли до ближайшего госпитала. Довезли, привели в сознание, вылечили. Потом демобилизовалась в сорок четвёртом году. Вот и весь мой путь участника войны...

После демобилизации вместе с мужем — капитаном медицинской службы — приехала в Ольховатку. С Сашей, Александром Михайловичем, выпускником Ленинградского военно-медицинской академии, познакомился в самом начале войны в Воронеж. Их часть стояла рядом с домом, в котором Ася снимала комнату вместе с подружками.

Работала в материальном отделе сахарного комбината. После стала заведовать расчётным отделом, потом начальником машинно-счётного бюро. Успела и в Ольховатке поработать, и сына родить, и с мужем-военным пополам Средней Азии исколесить.

— Мужа-то похоронила, первого, — Анастасия Григорьевна вытирает скатившуюся на щеку слезу. — Был роста приятного такого — высокого,



телосложения красивого. Прооперировали на кишечнике, наркоз не рассчитали, больно ему стало, схватился за скальпель и сам себя зарезал. Сыну Виктору тогда десять лет исполнилось.

Через некоторое время вновь вышла замуж. Павел Иванович был энергетиком. В положенный срок родилась дочь — Надюшка. Едва оправилась после родов — вышла на работу. Тогда не положено было долго засиживаться в декрете. Вместе растили детей, учили собственным примером доброте, заботе, любви не только к близким, но и ко всем, кто окружает по жизни. Дети по очереди становились студентами, перебрались в Воронеж.

— Потом воспитывала внучку, дочерину дочь, Анастасию — Асю, как меня называли, — продолжает баба Ася. — Дочь с мужем заканчивали политехнический институт, надо было им помочь. Не дали ей взять академический отпуск. Я ушла на пенсию главным бухгалтером централизованной бухгалтерии при райисполкоме в начале восьмидесят первого года и стала досматривать дите.

Теперь у Анастасии Григорьевны большая семья. Внуки — Анастасия и Андрей, правнучки, Георгий и Дашенька. Правда, живут все далеко от Ольховатки — в областном центре, но не забывают. Приезжают на Новый год, на праздники, помогают.

— В Воронеж не зовут? Тяжело ведь вам одной-то? — А куда? Квартирный вопрос — очень большой. Сами ютятся. А у меня здесь простор, дом большой,

который второй муж построил. Золотые руки у него были, всё сам делал. Ко мне из соцслужбы ходит женщина два раза в неделю, из подвала достанет всё, что надо: картошку, капусточку. Продукты покупает, в аптеку часто ходит за лекарствами. Огород сажу, вон тот за новыми воротами. Нанимаю людей, чтобы перекопали, физическую работу не могу выполнять.

— Может, не нужен тогда огород? Дорого ведь платить приходится? — задаю, на мой взгляд, вполне резонный вопрос.

— Бросить его? — удивляется. — Так что ж, вырастет сорная трава в ущерб людям, разнесет её ветер по огородам. Хоть и плачу, и дорого обходится, а не могу без него. Зато всё свое, покупать не надо. На всю семью хватает. Розы во дворе сами садились.

— Вы довольны своей жизнью? — Да как? Всегда боялась не допустить и переступить. Я и сегодня калека, болит позвоночник сильно. Была и высокая, и стройная. А сейчас меня согнуло в вопросительный знак. Даже иногда стесняюсь пойти куда-нибудь с тросточкой. Хотя я в мужьях, сказала бы, счастливая. Я неуртунная, я небитая. Как-то вот жила, была глубоко уважаемой, и какая-то взаимность была, понимали друг друга со взгляда. Находились всегда общий язык, не было ни дискуссий, ни ссор, ни драк. Прожили в мирных началах. И детьми Бог не обидел, и внуками. Получается, жаловаться нельзя, если бы не война. Всё здоровье отняла...

Фото автора.

Дела библиотечные

«Прошедшие чреду десятилетий...»

Елена МАЛАХОВА

В нынешнем году областной библиотеке им. И.С.Никитина исполнилось 145 лет. В рамках юбилейного цикла мероприятий и ценных книг представят книжно-иллюстративную выставку «Прошедшие чреду десятилетий». В экспозицию вошли издания с книжными знаками и штемпелями Воронежской публичной библиотеки из фондов зональной научной библиотеки ВГУ.

Среди представленных экземпляров имеется немало книжных редкостей с владельческими пометами и дарственными надписями. «Соборное Уложение Алексея Михайловича», переписанное с печатного текста в 1729 году, в канун торжественного открытия Воронежской публичной библиотеки было пожертвовано ей одним из её основателей М.Ф.Де-Пуле, писателем и душеприказчиком И.С.Никитина. В экспозиции представлена и одна из первых учебных книг — «Арифметика», изданная в 1703 году в Москве Леонтием Магницким.

Книга «Дух великого Суворова» с приложением «Науки побеждать» (1808 г.) в своё время была запрещена цензурным комитетом. Полиция изымала это сочинение из московских лавок. Остается только гадать, какими путями оно оказалось в Воронежской публичной библиотеке?

Ещё одно интересное издание выставки — «Карманная книжка для приезжающих на зиму в Москву стариков и старушек, невест и женихов и устарелых девушек, шеголей и волокит», изданная в 1791 году писателем и редактором «Сатирического вестника» Н.И.Страховым. По силе обличения крепостного права «Карманная книжка» приближалась к творениям А.Н.Радищева.

И для поэтов, и избирателей



Библиотекарь Татьяна Емец много делает для популяризации творчества эртыльских поэтов и прозаиков.

Людмила САЕНКО
г.Эртыль

Клуб избирателей «Пульс», который не первый год существует при Эртыльской межпоселенческой библиотеке, молодые не обходят стороной.

— Да, собственно, он и создан для тех, кто вступает в жизнь, — говорит руководитель клуба библиотекарь Галина Голева, — ребята прельщаются прежде всего сюжетно-ролевые игры по гражданско-правовой тематике, многое они узнают у нас и об избирательном законодательстве.

Часто на заседания «Пульса» приходят учащиеся профессионального училища № 16, студенты филиала Воронежского института высоких технологий, школьники.

Недавно стало известно, что в числе победителей областного конкурса на лучшую работу по повышению гражданско-правовой культуры оказались и эртыльские библиотекари.

А ещё прельщают здесь читателей встречи с воронежскими писателями, которые с недавнего времени стали проводиться регулярно. Уже у эртыльцев побывали, рассказали о своём творчестве поэты Евгений Новичихин, Анатолий Кобзев, Зоя Колесникова, прозаики Валерий Барабанов, Виктор Чекиров, публицисты и учёные Евгений Белозерцев и Иосиф Стернин.

Вышла из печати и книга самодельных эртыльских поэтов, в подготовке которой принимали самое непосредственное участие местные библиотекари. Уже стало доброй традицией в стенах библиотеки проводить своеобразные литературные посиделки. А в недавнем областном поэтическом фестивале «Воронцовая Русь», проходившем в Каменке, впервые приняли участие и эртыльцы. И, как отметил председатель жюри, секретарь Союза писателей России Александр Голубев, дебют эртыльских поэтов удался.

Жизнь на преодолении

Людмила СПИРИНА

На днях читатели и гости специальной библиотеки имени В.Г. Короленко вновь приобщились к миру поэзии и музыки. Поводом для этого стала презентация книги Александра Кузнецова «Преодоление». Читальный зал с трудом вместил всех желающих познакомиться с творчеством поэта.

Автор искренне и открыто пишет о своей жизни. Кажется, что ты читаешь самые сокровенные мысли человека или переписываешь его дневник, написанный в стихотворной форме. Основная идея книги такова: преодолевая любые трудности, нужно бороться за своё счастье.

Александр Кузнецов известен многим воронежцам. В 26 лет он потерял зрение, но это не помешало ему стать успешным адвокатом. Его фамилия внесена в Книгу почёта областной коллегии адвокатов. А в качестве поэта он неоднократно становился номинантом международной премии «Филантроп» за выдающиеся достижения инвалидов в области культуры и искусства.

Александр Васильевич не только пишет и читает стихи, он ещё является исполнителем собственных музыкальных произведений, которые и прозвучали на этом вечере.

ВЕСТИ

Творчество без ограничений

На сцене Воронежского ТЮЗа прошли театральные представления участников Первого областного открытого фестиваля «Территория равных возможностей». Цель его — раскрытие творческого потенциала молодых людей с ограниченными возможностями здоровья, помощь в их социальной адаптации. Подобный фестиваль проводился в области впервые. Павловская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат показала отрывок из «Двенадцати стульев» Ильи Ильфа и Евгения Петрова, театрально-игровая студия «Улыбка» Центра реабилитации детей и подростков «Парус надежды» — сказку «Доктор Айболит».

В мире редких книг

Однадцатые книговедческие чтения прошли на базе музея книги научной библиотеки ВГУ. Они были посвящены книжному собранию Олега Ласунского в фонде отдела редких книг. Выступавшие рассказывали об истории издания той или иной книги, деятельности авторов, иллюстраторов, собирателей книг, о судьбе отдельных экземпляров из представленной коллекции. Среди изданий, о которых шёл разговор, — «Новые стихотворения» августейшего поэта К.Р. экземпляры сборника стихов футуриста Василия Каменского «Звучаль веселья»... Последним выступил сам Олег Григорьевич. Он снова передал в дар библиотеке ВГУ ряд изданий.

С душой — к талантам!

«Таланты там полнятся, где их с душой привечают», — считает директор Дома культуры села Хлебодарово Аннинского района Ольга Колмакова. Именно так и поступают здесь культурработники. И потому Сергей Шубин, например, не только пишет весёлые юморески, но и ставит их на местной сцене. Радуют певческим исполнительством Вера Попкова, Елена Смирнова, Татьяна Морозова. А вот супруги Александр и Вера Шубины увлеклись художественным чтением. Помогает Дому культуры и местная администрация: приобрели музыкальный центр, обогатили инвентарь. Потому и тянутся сюда односельчане.

Людмила САЕНКО,
Виктор ЧИРКОВ.

Двуликое «Евробачение»

Взгляд на событие | Кого и чем удивило грандиозное российское телешоу

Поговорим о прошедшем русском Евровидении. Нет, ругаться не будем. И по настоящему клеймить никого — тоже. Но, господа, не обсудить «наше» Евровидение всерьёз просто невозможно. Иначе это когда-нибудь у нас закончится «гигантовидением» и песнями вроде «Майне мутер».

Позитив

Начнём с хорошего, с позитивного. Итак, что нам удалось на прошедшем в Москве Евровидении:

— Мы потратили много денег.

— Мы сделали огромную интерактивную сцену, которая вроде бы удивила многих (не удивило, правда, то, что это сделали именно русские).

— Мы собрали технику со всей Европы по нитке, дабы в эфире Первого канала прозвучало сакральное: «Такого Евровидения ещё не видели».

— Мы увидели самого г-на Эрнста на экране крупным планом. Редкое счастье лицезреть предводителя Первого канала совместно с неожиданной возможностью оценить заявление одного же о том, что Россия, оказывается, наконец-то поняла важность Евровидения и что-де Первый канал (будучи, естественно, по мнению выступающего, «продвинутым» в этом деле) причунал нас к этому конкурсу последние 15 лет.

— И наконец мы сделали красивую картинку. Мультишки что надо! Утёрли нос европейцам!

То есть мы отличились. А теперь поговорим об обратной стороне «золотой медали».

Негатив

Почему мы в России вообще смотрим телешоу под названием «Евровидение»? Почему мы «повелись» на него в последнее время? Ведь раньше это не представляло у нас особенного интереса. Ощущение второстепенности присутствовало всегда. Поспешная евромузыка, второстепенные персонажи. В чём же смысл нынешнего ажиотажа, который нам так пытался навязать Первый канал? Почему даже государство нынче разрешило до того, что оно включилось в тонку эстрадных вооружений, словно «натовские



Александр Рыбак на Евровидении поймал «золотую рыбку».

солиты» пытаются прихватить души «наших людей» с помощью завоевания лидерства на конкурсе певцов?

Для этого посмотрим на события прошлой недели — на русское Евровидение — с иной стороны:

— Мы потратили не много денег, а очень много, даже слишком. Более 37 миллионов евро (официально). Пир во время чумы. Веселье на фоне кризиса и безработицы. Неудачное и слишком прямое сравнение? Но даже Европа вздрогнула от такого изобилия. И это выглядело «по-нашему».

— Мы сделали такую большую сцену (ну больше всех!), что солисты пропали на её фоне, превратившись в букашек (кто-то в Интернете назвал это «блуждающим цирком»). Крутизна техники убивала естественность и живость исполнения, чем всё-таки отличалось Евровидение (ну хотя бы этим). На экране исчезли глаза исполнителей.

— Мы собрали технику отовсюду. Но это была не наша техника. Мы отличились за чужой счёт. Правильнее было сказать — такого вынужденно «за бабки» Россия ещё не видывала.

— Мы сделали красивую картинку за сценой, фон, агитраж. Но этим (да простит меня читатель и зритель!) как будто показали, что мы можем иногда помыслить и

раскрасить наш вечно пахнувший «русский туалет». Ведь за цветными электронными декорациями осталась реальность, которую никак не выгнать в три-четыре попевных аккорда или в яркий кадр на арендованных за кордоном экранах.

А-а, понятно, воскликнут некоторые. Опять они тут про деньги, про экономию, про кризис. Ведь главное, что шоу «прошло на высоте». Зачем же опять о «грустном»? Однако как не сказать, как не задать простой вопрос: а кому всё это было надо? Хотели доказать, что мы и здесь чемпионы? Что мы «могём»? Закатить шумиху и построить общевосточную потёмкинскую деревню?

Гости «должны» чувствовать себя комфортно, как дома», заявил нам г-н Эрнст в роли главного героя съёмки им же самим для саморекламы канала фильма о Евровидении. А разве Европа уже устала от себя самой, чтобы чувствовать себя в России как дома?!

Кстати, матрёшки, балалайки и военные оркестры — всё это, конечно, всегда забавляло иностранцев. Такой торговосувенирный «Арт-Евровижн». Но покажу, чем-то откровению напоминающая представление «для высоких иностранных гостей» советских времён, просто изумила.

В России о Евровидении с давних времён говорили с некоторой иронией. Причём точно так же отзывались и отзываются о конкурсе в десятках европейских стран. Однако г-н Эрнст, предположая, что мы поверим в его обширный кругозор и знание европейской культуры, предложил нам для сближения с Евровидением «почитать английские газеты». Там якобы считают, что Евровидение — это очень хорошо — и basta. Такое заявление похоже не на открытие Америки, а скорее — на открытие Новой Англии, только не реальной, а мифической. Ведь именно в Великобритании критикуют конкурс на чём свет стоит. Для этого стоит посмотреть записи трансляций «Евровижн» по телеканалу BBC. Это отличный комментарий к заявлению о якобы ласковой британской прессе. На Би-би-си уже чуть ли не три десятилетия Терри Воган комментировал конкурс с такими язвительными насмешками да так умело, по-британски. Теперь его сменил Грэм Нортон, которому, например, принадлежит фраза: «В Британии Евровидение посмотрели миллионы зрителей... То были домработницы из Литвы и Польши».

Будем ли мы верить в эту сказку? Станем ли критиковать «нашу» Анастасию Приходько, как это делала добрая половина тех, кто смотрит и слушает Евровидение? Вернёмся ли в миллионный раз к обсуждению украинской исполнительницы, выступившей вместо нешедших в себе сил москалей, а также к оценке «завального падежа» в её «мамо»? Думается, теперь это ни к чему. Русское Евровидение уже история.

Однако можно поздравить Александра Рыбака из Норвегии с победой на Евровидении-2009. Он был естествен, свеж, энергичен, талантлив и вообще бесподобен. Неудивительно, что в этом году победил сказка, рассказанная юным исполнителем. Не всё же о деньгах и идеологических победах. Так решила Европа. И Россия — тоже, отдав русскому норвежку максимум баллов. Такую сказку ведь даже за десятки миллионов евро не создашь и не исполнишь... Не так ли?

Константин КОВАЛЁВ-СЛУЧЕВСКИЙ.
Публикуется с разрешения «Литературной газеты».

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Реестровый номер торгов 096

- 1. Наименование и форма торгов: открытый аукцион на право заключить государственные контракты на поставку продуктов питания.
2. Торги проводит: уполномоченный орган.
3. Государственный заказчик: департамент образования, спорта и молодежной политики Воронежской области.

Table with 5 columns: № лота, Государственный заказчик, Наименование товаров, Ед. изм., Количество поставляемого товара, Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота), руб.

Место поставки товаров: г. Воронеж, Воронежская область.
5. Срок, место и порядок предоставления документации об аукционе.
6. Место, дата и время начала рассмотрения заявок на участие в аукционе.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Реестровый номер торгов 090

- 1. Наименование и форма торгов: открытый аукцион на право заключить государственный контракт на поставку периодических печатных изданий.
2. Торги проводит: уполномоченный орган.
3. Государственный заказчик: департамент здравоохранения и социального развития Воронежской области.

Table with 4 columns: Предмет государственного контракта, Количество поставляемого товара, Место поставки товаров, Начальная (максимальная) цена контракта, руб.

5. Срок, место и порядок предоставления документации об аукционе.
6. Место, дата и время начала рассмотрения заявок на участие в аукционе.
7. Место, дата и время проведения аукциона.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

Реестровый номер торгов 095

- 1. Наименование и форма торгов: открытый конкурс на право заключить государственный контракт на оказание образовательных услуг по подготовке кадров с высшим медицинским образованием.
2. Торги проводит: уполномоченный орган.
3. Государственный заказчик: департамент здравоохранения и социального развития Воронежской области.

Table with 5 columns: Предмет государственного контракта, Наименование факультета, Объем оказываемых услуг, Место оказания услуг, Начальная (максимальная) цена контракта, руб.

5. Срок, место и порядок предоставления конкурсной документации.
6. Место, дата и время открытия конкурсов с заявками на участие в конкурсе.
7. Место и дата рассмотрения заявок на участие в конкурсе и подведения итогов конкурса.

Поздравительная открытка. Совет народных депутатов и администрация Богучарского муниципального района поздравляют с днем рождения главу муниципального района ГУЗЕВА Анатолия Васильевича.

СООБЩЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

НОВЫЕ ПРОЕКТЫ

В Воронеже вновь прошёл крупный промышленный форум. На этот раз посвященный теме строительства. Схлестало множество гостей, в том числе и из других регионов России.
ООО «Теплоэнергетик» изготавливает котельные производительною от 50 кВт до 20 МВт.

Управление судебного департамента Воронежской области ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРИЕМЕ ДОКУМЕНТОВ ДЛЯ УЧАСТИЯ В КОНКУРСЕ

Table with 5 columns: Наименование государственного учреждения, Адрес местонахождения, Наименование вакантной должности, Количество единиц, Требование по образованию.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Table with 3 columns: Наименование суда, Наименование должности, Количество вакансий.

ОАО «Воронежское специальное конструкторское бюро кузнечно-прессовых машин и автоматических линий» сообщает: ГОДОВОЕ ОБЩЕ СБОРЕНИЕ АКЦИОНЕРОВ ОАО «СКБКМ»

ОАО «КОНЦЕРН ЭНЕРГОАТОМ» В ЛИЦЕ ФИЛИАЛА «НОВОВОРОНЕЖСКАЯ АЭС» принимает предварительные заявки на покупку объекта незавершенного строительства «Мясокомплекс»

Общество с ограниченной ответственностью «РАЗНООПТОРГ» ДВП, ДСП, ФАНЕРА, ЛИНОЛЕУМ, ЛАМИНАТ

Извещение кадастрового инженера ИП «Попов А.С.» 11 июня 2009г. в 10.00 по адресу: Воронежская область, Рамонский р-н.

ГУП «ВОРОНЕЖБЛИЗНИГ» РЕАЛИЗУЕТ НА УСЛОВИЯХ ЛИЗИНГА «КамАЗ» (с/х назначения), зерноуборочные комбайны

КОММУНА УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Редакция газеты «Коммуна» Главный редактор В. И. ЖИХАРЕВ.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: Для справок 51-24-87. АДРЕС РЕДАКЦИИ: 394036, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ телефон/факс: 39-00-88. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам. Тираж - 17440 (подписка - 15761) экз.